



НИВА

Ровеньская

РАЙОННАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА
www.pov-niva.ru



12+

Газета основана
в мае 1931 года

№ 84 (9821)

**ВТОРНИК,
20 ОКТЯБРЯ
2015 ГОДА**

Цена 5,80 руб.

Газета выходит
по вторникам
и субботам

«Постараюсь приложить все усилия, чтобы жизнь ровенчан стала лучше»

В минувший понедельник, 19 октября, состоялось тридцать второе заседание Муниципального совета Ровеньского района с повесткой дня «О назначении на должность главы администрации Ровеньского района».

В нём приняли участие главы администраций городского и сельских поселений, заместители главы администрации района, руководители управлений и отделов администрации района, финансовых, налоговых, правоохранительных и других государственных органов, руководители предприятий агропромышленного комплекса района, общественных организаций и политических партий, представители средств массовой информации. Были приглашены члены конкурсной комиссии по проведению конкурса на замещение должности главы администрации района, участники конкурса на замещение должности главы администрации Ровеньского района, представленные конкурсной комиссией.

Перед началом заседания избран секретариат для ведения протокола из двух человек.

«В связи с досрочным сложением полномочий главы администрации района Н.Т. Мирошниченко, связанных с избранием его депутатом Белгородской областной Думы, в районе была создана конкурсная комиссия по проведению конкурса на замещение должности главы администрации района, - сказал председатель Муниципального совета С.Н. Тарасенко, открывая заседание. - Согласно Положению о конкурсной комиссии в Муниципальный совет представлены две кандидатуры». И пред-

ставил слово председателю конкурсной комиссии по проведению конкурса на замещение должности главы администрации Ровеньского района А.В. Заруднему. Александр Васильевич познакомил собравшихся с решением конкурсной комиссии - на должность главы администрации района она представила кандидатуры Пахомова Андрея Вячеславовича и Хлапонина Александра Анатольевича.

Каждый из кандидатов представил, в случае его избрания на должность главы администрации района, свою программу дальнейшего социально-экономического развития Ровеньского района, а также ответил на вопросы со-

бравшихся.

Представитель губернатора области заместитель начальника департамента по внутренней политике - начальник управления массовых коммуникаций и общественных отношений департамента внутренней и кадровой политики области И.В. Лазарев зачитал его обращение к членам Муниципального совета поддержать кандидатуру А.В. Пахомова на должность главы администрации района, как перспективного и грамотного руководителя, готового к выполнению серьёзных задач по эффективному управлению районом.

Открытым голосованием членов



Муниципального совета главой администрации Ровеньского района единогласно был избран **Андрей Вячеславович Пахомов**.

Председатель совета С.Н. Тарасенко объявляет о начале торжественной части заседания - принятии присяги вновь избранным главой администрации Ровеньского района. Это вступление в должность. Звучит гимн Российской Федерации.

Андрей Вячеславович Пахомов, положив руку на Устав Ровеньского района, говорит слова присяги: «Принимая на себя высокие и ответственные обязанности главы администрации Ровеньского района, торжественно обещаю: в своей повседневной работе руководствоваться Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, Уставом и законами Белгородской области, Уставом Ровеньского района,

решениями Муниципального совета Ровеньского района, направлять работу администрации на всестороннее социально-экономическое и культурное развитие района во имя благополучия его граждан, уважать и защищать их законные интересы, строго соблюдать условия заключённого контракта». Зал слушает стоя.

С избранием главой администрации района А.В. Пахомова поздравляют председатель Муниципального совета С.Н. Тарасенко и И.В. Лазарев и преподносят ему цветы.

«Я обещаю со своей стороны, что постараюсь приложить все усилия, чтобы жизнь ровенчан стала лучше», - сказал в ответ А.В. Пахомов.

**А. КУЛИНЦОВА,
В. БРАЖНИКОВ**

На снимках: **А.В. ПАХОМОВ** в момент принятия присяги; вновь избранного главу администрации района поздравляет **С.Н. ТАРАСЕНКО**.

Решение Муниципального совета муниципального района «Ровеньский район» второго созыва

№ 32/186 от 19 октября 2015 года

О назначении на должность главы администрации Ровеньского района

В соответствии со статьёй 37 Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь статьёй 26 Устава муниципального района «Ровеньский район» Белгородской области, Регламентом Муниципального совета Ровеньского района, Положением о порядке проведения конкурса на замещение должности главы администрации муниципального района «Ровеньский район» Белгородской области, утверждённым решением Муниципального совета Ровеньского района от 24 сентября 2015 г. № 30/182 (далее - главы администрации Ровеньского района), на основании итогов открытого голосования, Муниципальный совет Ровеньского района решил:

1. Назначить на должность главы администрации Ровеньского района **Пахомова Андрея Вячеславовича**.
2. Председателю Муниципального совета Ровеньского района заключить контракт с главой администрации Ровеньского района.
3. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.
4. Опубликовать настоящее решение в газете «Ровеньская нива».
5. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную мандатную комиссию Муниципального совета Ровеньского района (Грищенко Н.А.).

Председатель Муниципального совета Ровеньского района
С.ТАРАСЕНКО.

ОСЕННИЙ ПРИЗЫВ

В минувшую пятницу в районном Доме культуры состоялось торжественное мероприятие, посвящённое

Дню призывника

В нём приняли участие более шестидесяти ребят, которые подлежат осеннему призыву, из всех поселений района, работники военкомата, родители, друзья. В адрес завтрашних воинов прозвучало много напутственных слов и пожеланий.

С важным событием в жизни ребят поздравил заместитель главы администрации района, председатель районной призывной комиссии В.А. Некрасов.

- Наша армия сегодня достаточно оснащена современной техникой и вооружением, - сказал он, - поэтому сегодняшний воин должен быть не только физически и морально подготовленным, но и образованным. А ещё главное в службе - дисциплина. Будет дисциплина - будет и результат. Где бы ни довелось вам служить, в каких частях и соединениях, добросовестно относитесь к выполнению своих воинских обязанностей. Желаю вам достойной службы, а родителям - терпения, дожидаться вас здоровыми и возмужавшими.

- Для вас начинается новый этап в жизни, - подчеркнул в своём выступлении, обращаясь к призывникам, начальник отдела военного комиссариата Белгородской области по Ровеньскому району В.В. Горшков. - По прибытии в воинские части вам предстоит научиться

В ДОБРЫЙ ПУТЬ, РЕБЯТА!



многому, прежде всего - преодолевать любые трудности, быть мужественными, уметь дружить и получить военную специальность, которая для кого-то окажется полезной и «на гражданке». Учитесь боевой работе и с гордостью носите звание русского солдата.

От имени старшего поколения, матерей дала наказ ребятам служить честно и достойно мать одного из призывников Е.В. Макарова. Она также пожелала им доброго пути, благополучия, здоровыми

и невредимыми вернуться домой.

Музыкальные номера посвятили будущим защитникам Отечества работники культуры. На сцене выступали Виталий Сабинин, Виолетта Нагаева, Василий Берёзкин, Наталья Окель (она же и ведущая), ансамбль «Свежий ветер».

А уже через два дня, в минувшее воскресенье, состоялась первая отправка призывников на военную службу.

В. БРАЖНИКОВ.

На снимке: будущие воины на Дне призывника.

ОТКРЫВАЯ НОВЫЕ ТАЛАНТЫ

Фестиваль-конкурс творчества учащейся молодёжи «Новые имена» состоялся на днях в районном Доме культуры.



занности главы администрации района А.В. Пахомов, который отметил, что в районе много молодых талантов, которые успешно проявляют себя в конкурсах различного вида, и пожелал удачи всем конкурсантам.

Из года в год фестиваль-конкурс выявляет новые юные таланты, раскрыться которым в полной мере помогают педагоги и родители. Если есть у ребёнка тяга к тому или иному виду творчества, это стараются вовремя заметить и развить. А иначе как объяснить тот факт, что общее количество желающих принять участие в творческих конкурсах с каждым разом растёт? В нынешнем, например, участвовало более 100 учащихся школ. Ввиду того, что на конкурс было заявлено 47 выступлений, было принято решение проводить соревнования в номинации «разговорный жанр» в читальном зале районной детской библиотеки, «музыкальное исполнительство» – в малом зале, остальных – в большом зале РДК. Оценивать мастерство конкурсантов предстояло членам жюри, в состав которого вошли специалисты различных творческих направлений музыки, хореографии, искусства декламации. И им, конечно, пришлось нелегко. В номинации «музыкальное исполнительство» участники конкурса представили вниманию жюри исполненные на баяне и фортепиано произведения композиторов-классиков, пьесы, миниатюры современных авторов, народные музыкальные композиции, классические вокальные выступления. Не было предела фантазии и у участников номинации «разговорный жанр». Ребята декламировали отрывки из прозаических и стихотворных произведений В. Драгунского, Э. Асадова, Р. Рождественского и многих других авторов. Тематика выступлений

была различной: любовь и дружба, жизнь и война, детство и мир взрослых.

Ровенчане любят и петь, и танцевать. В очередной раз это доказали участники номинаций «хореография» и «вокал». Выступающих здесь было большинство. Многим удалось продемонстрировать свои голосовые данные, умение держаться на сцене, способность посредством песни донести до зрителя свои внутренние



чувства», Мария Бардакова, Виктория Нагаева, Юлия Зубкова – в номинации «вокал», но здесь им компанию составили Елизавета Чернокалова, представившая Ровеньскую среднюю школу с УИОП, и дует Юлии Богуновой и Екатерины Мандрыкиной из Нагорьевской средней школы. В номинации «хореография» среди лучших Александр Марков и Карина Волочаева из Ровеньской средней школы № 2, танцевальный коллектив «New Stail» Верхнесеребрянской средней школы, ансамбль танца «Ассоль» Нагорьевской средней школы, ансамбль современного балетного танца «Триумф» ДШИ. В номинации «разговорный жанр» победителями стали учащиеся Ровеньских с УИОП и № 2 средних школ – Дарья Заславская, Евгения Ватулина, Богдана Калитченко. Все они награждены дипломами и памятными подарками. Специальный приз вручен неоднократно победителю конкурсов художественного слова Дмитрию Чванову.

От членов жюри выступили заместитель главы администрации района по социальной политике, культуре и спорту Е.Ф. Пальченко, начальник отдела по делам молодёжи, физкультуре и спорту Л.В. Неткал, главный специалист этого отдела Ю.А. Шилова. Они и вручили заслуженные награды и пожелали удачи в своём дальнейшем развитии всем участникам.

Ж. ТИТОВСКАЯ.

На снимках: поют Ю. БОГУНОВА и Е. МАНДРЫКИНА; выступает ансамбль «Триумф»; Е.Ф. ПАЛЬЧЕНКО награждает Т. СЕМЕНТЕЕВУ, занявшую второе место в номинации «музыкальное исполнительство»; в номинации «разговорный жанр» выступает Карина ЗАВГОРОДНЯЯ из Ровеньской СОШ с УИОП.

Он проходил под эгидой «Российского союза молодёжи» по инициативе отдела по делам молодёжи, физической культуре и спорту при поддержке управлений образования, культуры и сельского туризма администрации района.

Открыли фестиваль ведущие Дарья Евсюкова и Максим Мазник. Они и объявили о том, что по условиям конкурса участники соревнуются в номинациях «вокал» (народный, эстрадный), «хореография» (балетный танец, народный танец), «музыкальное исполнительство» и «разговорный жанр» в возрастных группах 8-12, 13-15, 16-18 лет.

Перед началом выступлений участников фестиваля приветствовал исполняющий обя-

завлений музыки, хореографии, искусства декламации. И им, конечно, пришлось нелегко. В номинации «музыкальное исполнительство» участники конкурса представили вниманию жюри исполненные на баяне и фортепиано произведения композиторов-классиков, пьесы, миниатюры современных авторов, народные музыкальные композиции, классические вокальные выступления. Не было предела фантазии и у участников номинации «разговорный жанр». Ребята декламировали отрывки из прозаических и стихотворных произведений В. Драгунского, Э. Асадова, Р. Рождественского и многих других авторов. Тематика выступлений

ЧЕЛОВЕК. ОБЩЕСТВО. ЗАКОН

За повторные нарушения - спрос строже

Как известно, с 1 июля нынешнего года вступили в силу изменения, внесённые Федеральным законом от 31 декабря 2014 года № 528-ФЗ в Уголовный кодекс Российской Федерации (далее – УК РФ) и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ), которыми ужесточена ответственность водителей за повторное управление транспортными средствами в состоянии опьянения. За указанные деяния предусмотрена уголовная ответственность.

Согласно ст. 264.1 УК РФ, уголовная ответственность наступает за управление транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, и подвергнутому административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения (ст. 12.8 КоАП РФ) или за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения (ст. 12.26 КоАП РФ), либо имеющим судимость за совершение преступления, предусмотренного ч. 2, ч. 4 или ч. 6 ст. 264 УК РФ либо ст. 264.1 УК РФ, и наказываемся штрафом в размере до трёхсот тысяч рублей, обязательными работами на срок до четырёхсот восьмидесяти часов, принудительными работами на срок до двух лет или лишением свободы на срок до

двух лет с обязательным лишением права занимать определённые должности или заниматься определённым видом деятельности в течение трёх лет.

Ужесточение мер к нетрезвым водителям на дороге заставило многих задуматься о своём поведении. Доказательством тому – количество дел об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 12.8 КоАП РФ и ст. 12.26 КоАП РФ, рассмотренных в мировом суде в третьем квартале нынешнего года, снизилось на 20 процентов по сравнению с этим же периодом 2014 года. Однако нарушители на дорогах не перевелись. В том же третьем квартале совершили повторные правонарушения на дороге водители В. и Д., за что оба были привлечены к уголовной ответственности. Каждый из них получил наказание – привлечён к обязательным работам и лишён права управлять транспортным средством.

Приведённые примеры свидетельствуют о том, что в нашем обществе не все граждане законопослушны. Их не останавливает и ужесточение мер к нетрезвым водителям на дороге. Они не дорожат ни своей жизнью, ни жизнью окружающих людей. Или чужие трагедии ничему не учат?

Е. КРАВЦОВА,
мировой судья судебного участка № 1
Ровеньского района.

ИЗМЕНЕНИЯ В ЗАКОНЕ О ЗАЩИТЕ КОНКУРЕНЦИИ

5 октября нынешнего года Президент РФ Владимир Путин подписал Федеральный закон о внесении изменений в Федеральный закон «О защите конкуренции», разработанный Федеральной антимонопольной службой (ФАС России).

Напомним, документ был принят Государственной Думой Российской Федерации 22 сентября и одобрен Советом Федерации 30 сентября 2015 года.

Основанием для разработки закона стала дорожная карта по развитию конкуренции и совершенствованию антимонопольной политики, а также рекомендации Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР). Он предусматривает существенное сокращение административных ограничений для бизнеса и одновременное снижение участия государства в экономике.

Закон определяет процедуру пересмотра коллегиальными органами ФАС России решений и предписаний территориальных органов. Так, предусматривается, что решение и предписание УФАС России могут быть обжалованы в коллегиальный орган ФАС России в течение месяца

со дня их вынесения.

Расширяется институт предупреждения и предостережения на недобросовестную конкуренцию, иные формы злоупотребления доминирующим положением и на действия органов власти.

Стоит отметить, что появля-

ются нормы, расширяющие право Правительству РФ определять правила недискриминационного доступа к товарам на высококонцентрированных товарных рынках (доля более 70%) при наличии на них нарушений антимонопольного законодательства.

Ещё одной новацией четвертого антимонопольного пакета являющаяся норма, предусматривающая заключение соглашений хозяйствующих субъектов об осуществлении совместной деятельности с предварительного согласия ФАС России по правилам контроля экономической концентрации.

В процессе обсуждения с органами власти, бизнес-ассоциациями и общественными организациями Закон о защите конкуренции будет дополнен новой главой о недобросовестной конкуренции. Она была обусловлена нарабатанной судебной практикой и с учётом лучших зарубежных практик.

В законную силу поправки вступают по истечении 90 дней со дня официального опубликования.

**Пресс-служба
Белгородского УФАС.**

ИНФОРМИРУЕТ УФАС

ется механизм оперативного устранения антимонопольных правонарушений со стороны должностных лиц органов власти, а с другой стороны - механизм ужесточения для чиновников, которые неоднократно нарушают Закон о защите конкуренции. В случае повторного нарушения для должностного лица будет следовать безальтернативная дисквалификация.

Будет упразднен и реестр лиц, имеющих долю на товарном рынке свыше 35 процентов. По мнению ФАС России, включение в реестр налагает не только существенные ограничения на осуществление гражданских прав, но и предусматривает ряд дополнительных обязанностей. Его упразднение существенно сократит административные обременения включённых в него



БЕЛГОРОДЧИНА СЕГОДНЯ

САМОЕ ГЛАВНОЕ В РЕГИОНЕ

Зачем здоровому к врачу?

КАК ПРОЙТИ ДИСПАНСЕРИЗАЦИЮ И ПРОДЛИТЬ СЕБЕ ЖИЗНЬ

О диспансеризации рядовому, далёкому от медицины белгородцу известно крайне мало. Объяснений этому несколько. Во-первых, диспансеризацию «определённых групп взрослого населения» на законодательном уровне закрепили относительно недавно - в 2012 году. Во-вторых, порыв любознательности: «Посмотрю хотя бы в Интернете, что это такое?» остужается сухим официально-деловым «комплекс мероприятий, в том числе и медицинский осмотр врачами нескольких специальностей и применение необходимых методов обследования, осуществляемых в отношении определённых групп населения в соответствии с законодательством РФ». А кто-то, наконец, полагается на извечный принцип «пока не грянул гром».

В беседе с «Белгородскими известиями» на распространённые вопросы о диспансеризации отвечает заместитель главного врача по медицинской части белгородской поликлиники № 4 Татьяна КРЮКОВА.

– **Татьяна Викторовна, для чего нужна диспансеризация?**

– Не все заботятся о своём здоровье, и белгородцы - не исключение. Многие чувствуют себя здоровыми и не подозревают, что у них уже достигли определённых величин факторы риска, которые при определённом толчке приведут к хроническим неинфекционным заболеваниям. Это могут быть болезни систем кровообращения и дыхательных путей, сахарный диабет и многие другие. Наша цель - не только найти и «обезвредить» заболевания, но и побуждать пришедших к нам к здоровому образу жизни. Задача диспансеризации - продлить жизнь каждого человека.

– **Кто за неё отвечает?**

– Диспансеризацию организуют по территориально-участковому принципу. То есть, все процедуры пациент проходит в той поликлинике или

районной больнице, к которой он прикреплен и где обычно обследуется. Этот принцип гарантирует: никто не пропадёт из поля зрения терапевта после диспансеризации.

– **Диспансеризацию проходят за деньги или бесплатно?**

– Диспансеризация оплачивается из средств фонда обязательного медицинского страхования. Соответственно, для пациента все анализы бесплатные. Без всяких затрат люди получают полную информацию о состоянии своего здоровья.

– **Как узнать, нужно ли мне проходить диспансеризацию?**

– Диспансеризацию проводят для людей с 21 года и старше - без ограничения возраста - с шагом в три года. Если в этом году ваш возраст кратен трём, то вам пора посетить свою поликлинику и сдать необходимые анализы. Так, в 2015 году



очередь проходить диспансеризацию ждала тех, кто родился в 1994-м, 91-м, 88-м, 85-м и т. д. Эти сведения можно найти на информационных стендах в каждой поликлинике. Списки тех, кто может пройти диспансеризацию в следующем году, терапевты каждого медучреждения готовят заранее. Пациенты получают извещение о предстоящей диспансеризации. Список необходимых исследований различается в зависимости от возраста и пола.

– **Если я не хочу проходить диспансеризацию, могут ли меня заставить?**

– Диспансеризация - дело добровольное. Перед тем, как её пройти, необходимо подписать информированное согласие. Каждый по желанию может отказаться от отдельных анализов и исследований, написав при этом официальный отказ.

– **К чему готовиться белгородцу, который решил пройти диспансеризацию?**

– Диспансеризация начинается с кабинета медицинской профилактики. Его специалист играет координирующую роль во всём процессе, он разъяс-

няет все тонкости предстоящих процедур. Сначала пациент заполняет анкету, медработник измеряет его рост и вес, определяет индекс массы тела. На этом же этапе измерят артериальное давление, определяют общий уровень холестерина и глюкозы, дадут направления на общий анализ крови и мочи, ЭКГ, флюорографию и другие исследования - в зависимости от возраста и пола. На втором этапе, после скрининга, пациента ждут консультации у профильных специалистов и более детальные обследования.

Затем специалисты определят, к какой группе здоровья вы относитесь. В первую группу попадут те, у кого не установлено никаких хронических неинфекционных заболеваний и не нашли факторы риска для их развития. Во вторую группу - те, кому потенциально грозят подобные болезни, их ставят на диспансерный учёт. У тех, кого включили в третью группу здоровья, уже обнаружили хронические заболевания. В зависимости от группы здоровья врач определяет тактику дальнейшего медицинского

наблюдения за пациентом.

Ещё один аспект - профилактическое консультирование. Кратко его в начале проводят участковые врачи-терапевты. Потом на основании всех пройденных обследований пациентов не только проконсультируют, но и дадут индивидуальные рекомендации, как поддерживать своё здоровье: отказаться от вредных привычек, контролировать массу тела, увеличить физическую активность и др. Главное - бояться диспансеризации не стоит.

– **Сколько времени на самом деле занимает диспансеризация?**

– Анкетирование в кабинете медицинской профилактики займёт несколько часов. Время придётся потратить на сдачу анализов и ожидание результатов исследований. После этого можно отправляться к участковому врачу на заключительный осмотр и подведение итогов. Возможно, по результатам исследования пациента направят на второй этап диспансеризации, длительность которого зависит от количества назначенных участковым врачом анализов.

Как правило, для проходящих диспансеризацию выделяют отдельные часы, своеобразный зелёный коридор. На это время не выдают талоны для других пациентов.

– **Я прошёл диспансеризацию. Что дальше?**

– После диспансеризации пациент получает на руки паспорт здоровья с результатами обследования. Здесь же указывают и группу здоровья.

Оксана ПРИДВОРЕВА.

ПРОФИЛАКТИКА

Каждый год в мире гриппом болеет каждый пятый ребёнок и десятый взрослый. Сезонные эпидемии возникают в осенне-зимний период.

Наиболее эффективная мера, которая способна предупредить гриппозную инфекцию и снизить риск развития осложнений, - вакцинопрофилактика. Современные вакцины безопасны, они не содержат «живой» вирус. Вводимый препарат стимулирует образование в организме человека антител против вируса гриппа. Проще говоря, выработка защитных антител стимулирует иммунную систему для борьбы с инфекцией.

Иммунный отпор гриппу

Весь спектр гриппозных вакцин прошёл регистрацию в России и разрешён к применению.

Вакцинация противопоказана людям с острыми инфекционными и аллергическими заболеваниями, а также с анафилактической реакцией на яичный белок. Поэтому перед вакцинацией необходимо показаться врачу.

Медики отмечают, что ежегодная вакцинация даёт мощный эффект в сдерживании распространения заболеваний. Так, сезонный эпидемический подъём заболеваемости гриппом и острыми респираторно-вирусными ин-

фекциями 2014-2015 года в Белгородской области начался с 16 февраля. За время эпидемического подъёма переболели ОРВИ более 43 тысяч человек (2,9% населения региона). Сдержать интенсивность распространения гриппа удалось благодаря вакцинации, было привито около 26% белгородцев.

В 2015 году иммунизации против гриппа в рамках Национального календаря профилактических прививок подлежат 394 тысячи жителей области. На сегодняшний день она проведена почти на 100%. О возможности бесплатной вакцинации против гриппа можно уточнить в поликлинике или больнице по месту жительства.

Для тех, кто не подлежит вакцинации в рамках Национального календаря профилактических прививок, работает прививочный кабинет в Белгородской областной клинической больнице Святого Иоасафа. Здесь проводится иммунизация против гриппа на платной основе вакциной «Ультрикс».

Медики рекомендуют делать прививки всем белгородцам, особенно детям с шести месяцев, людям, страдающим хроническими заболеваниями, беременным женщинам, а также медицинским работникам, учителям, студентам, работникам сферы обслуживания и транспорта.

Александра НЕРУБЕНКО.